

ДРЕСА ПИОНЕРСКОГО ЛЕТА

ПИОНЕРСКОЕ лето набирает силу. Ребячьими голосами, веселой переключкой горно-лесных окрестностей, горными живописными местами расположились пионерские отряды. Организаторы пионерских отрядов, воспитатели, а также организаторы пионерских лагерей призваны проявлять заботу об устройстве отдыха детей, профсоюзные комитеты и школы, комсомол и органы здравоохранения, работники торговли. Организовать хороший отдых полумиллионной армии школьников Кузбасса — дело не простое. Требуется ответственное отношение, большая согласованность в действиях, четкая работа всех звеньев этого большого механизма.

Основная масса лагерей уже открылась. Хорошо подготовились к лету в Прокопьевске. Ребята встретили отменное обслуживание, хорошо оборудованные корпуса. Здесь укомплектован штат воспитателей, отрядных вождей, обслуживающего персонала. Традиции — своевременно готовиться к пионерскому лету — в Прокопьевске прочны.

Ныне открываются несколько новых пионерских лагерей. Хорошо оборудованный лагерь получают дети горняков шахт № 3 и № 4 Анжеро-Судженска. А сельских школьников ожидает «Лесная сказка», построенная в Беловском районе на кооперативные средства колхозов и совхозов.

В Новокузнецке намечается, что в соротах загородных и тридцати городских лагерей отдохнет почти 40 тыс. ребят, но часть лагерей оказалась не полностью готовой к приему детей, в том числе такой крупной, принадлежащей Кузнецкому металлургическому комбинату, как «Кузнецкий Артек». Обком профсоюза металлургов проявил бдительность, не дав под контроль подготовку пионерских лагерей к лету, не проверив деятельность хозяйственников. Многие недостатки приходится устранять сейчас, внося дезорганизацию в жизнь детских коллективов.

Первый сезон идет. Состоялись праздники открытия лагерей. Не все дети, устроившиеся в лагеря — это только начало. Главное — необходимо так организовать жизнь детских коллективов, чтобы длинный лагерный день был наполнен большим содержанием.

Лето нынешнего года — особенное, это лето юбилейного года. Вот почему вся работа с юными ленивцами в лагерях, естественно, должна быть продолжением той работы, которая велась и в школах. Пусть продолжатся походы юных следопытов и корчатников по местам боевой славы, пусть школьники все так же настойчиво изучают историю родного края и знакомятся с его передовыми людьми. Пусть еще более широким размахом примет военно-патриотическое воспитание.

В годовщину начала Великой Отечественной войны во многих лагерях проводятся встречи с участниками Отечественной войны и ветеранами фронта. Нужно пригласить в гости к ребятам на беседы и ветеранов труда, знатных людей с заводов и шахт, колхозов и совхозов.

Но не следует, разумеется, забывать про спортивную работу, эстетическое воспитание, работу различных кружков. Сезон, проведенный в лагере, должен стать яркой страницей в летописи впечатлений школьников.

Дождливое лето вносит много неприятностей в жизнь детских коллективов, усложняет работу обслуживающего персонала. Надо, чтобы ребята в любое время могли высушить одежду, обувь. Оборудовать сушильную комнату под силу каждому предпринятию в своем лагере.

Начальники некоторых лагерей имеют большие претензии к работникам торговли. Кое-где получают так, что в самый сезон зелени, большого молока приходится кормить детей только кашками да ступенной. Областное управление торговли в ближайшее время коренным образом должно улучшить снабжение пионерских лагерей.

В загородных лагерях отдохнут десятки тысяч ребят, но, разумеется, далеко не все школьники. Некоторые ребята все лето или часть его проведут в городе. Надо не меньше заботы проявить и об их отдыхе. Профсоюзные комитеты, домоуправления, школы, клубы должны позаботиться о создании городских лагерей и детских площадок. Деньги на их организацию отпускаются. Нужно по опыту прошлых лет вывозить детей на экскурсии за город, устраивать для них кратковременные туристические походы, спортивные соревнования. Спортсменов, работников культуры, общественников жалко в этих лагерях не интересными предложениями, жалко, что они могут каждому отряду увлечься на лето полезным делом. В клубах области имеется свыше 100 детских секторов, свыше 200 клубов по интересам, при домоуправлениях — десятки детских комнат. Их долг — стать центрами организации отдыха школьников, оставшихся в городе.

Пионерское лето — веселая пора. Надо помочь ребятам так использовать его возможности, чтобы и сил на будущий год набраться и шире развлекать горизонты своего кругозора.

ЗА ПУЛЬТАМИ ЭКСКАВАТОРОВ- ГОРНЫЕ ТЕХНИКИ

КОГДА на Бачатский карьер прибыл 8-кубовый экскаватор, возник вопрос: кому поручить управление этим огромным гигантом?

— Конечно, бригаде Д. Бакушина. Директор заочно закончил Проктопьевский горный техникум. Он хорошо знает экскаваторы, да и бригадир — что дела и говорили между собой.

Каждый бригадир оптимистически верит в успехи своих товарищей. В этом году бригада Д. Бакушина вывела из забоя и погружала в железнодорожные вагоны 1 млн. 500 тысяч кубов горной массы. Хорошо дела у нее и сейчас. 140 тысяч кубометров вскрыши — это у бригады результат среднемесячной работы.

Но карьер есть и другие вожаки экскаваторных бригад, имеющие на руках дипломы горных техников. Например, Н. Дмитриев возглавляет экипаж 8-кубовой машины. Он неутомимый организатор, внедрял на своей машине несколько новшеств, что позволило упростить управление экскаватором, сделать его более экономным и производительным.

Бригаду 4-кубового экскаватора возглавляет В. Сердюков, в прошлом году тоже закончивший заочное отделение Проктопьевского горного техникума. Этот коллектив в юбилейный год систематически перевыполняет план вскрышиных работ. Добивается хороших технико-экономических показателей.

Бригады карьера, возглавляемые горными техниками, будут миллионерами: каждый из них переработает своей работой более миллиона кубометров.

А. ГЕОРГИЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА И ТРУДЯЩИХСЯ

В связи с вынесением вопроса о мерах дальнейшего улучшения общественного питания в городах и районах области на обсуждение очередной сессии областного Совета, которая состоится 12 июля 1967 года, исполком областного Совета просит депутатов, руководителей предприятий, работников общественных питания, трудящихся направлять свои замечания и предложения по улучшению работы кафе, столовых, буфетов в городах и районах области в организаторский отдел облисполкома.

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

ВАХТА ЛЕСОРУБОВ



В ТРУДНЫХ условиях приходится работать лесорубам в Кузнецком лесном районе. Дожди сделали тайгу труднопроходимой. Даже мощные лесорубы «ураганы», которыми является, не преград, нередко приходится на помощь тракторов.

Но лесорубы работают с небывалым подъемом. Вперед идет бригада руководителей Николая Александровича Лебедева, который недавно награжден орденом «Знак Почета». Второе место держат лесорубы из бригады Степана Ивановича Чумака.

За первый квартал бригада С. И. Чумака сдала государству 2081 кубометр пиленой березы, осины, а за последние лесорубы Н. А. Лебедева сдали 2530 кубометров древесины. В чем же секрет успеха этих бригад? В каждой из них 10 человек. Отличаются они твердой дисциплиной. Здесь никогда не говорят о прогулах, не оставляют товарища в беде. Ну, а в технике относятся так, что знают, что можно, а что нельзя. Будь то бензопила «Дружба» или трелевочный трактор — машины всегда в отличном состоянии.

НА СПИЛКАХ: лучший вахтер из бригады Лебедева Илья Давыдов. Трелевочная лесовозная машина.

Текст и фото Д. УДОВИЧЕНКО.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

VII ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

В ЧЕРА в большом зале заседаний областного комитета партии открылся очередной VII пленум Кемеровского обкома КПСС.

Единогласно утверждается повестка дня:
1. Об итогах июньского (1967г.) Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации.

2. О мерах улучшения работы общеобразовательных средних школ и подготовки специалистов в высших и средних специальных учебных заведениях.

3. О ходе выполнения решений V и VI пленумов обкома КПСС.

С докладом «Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации» выступил первый секретарь обкома партии, член ЦК КПСС А. Ф. Виноградов.

В прениях по докладу участвовали гг. Окушко В. И. — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Жеваго Е. П. — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, Блинков Г. А. — зав. кафедрой Кемеровского медицинского института, Бутов Н. Ф. — первый секретарь Новокузнецкого района КПСС, Тертышников Н. С. — старший монтажник строительства Запсиб.

В заключение пленума обкома партии подчеркивали, что коммунисты, все трудящиеся нашей области единодушно одобряют решения ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» и рассматривают их как политический документ огромной вдохновляющей и мобилизующей силы.

Идя навстречу славному юбилею, трудящиеся области стремятся приумножить революционные и трудовые традиции Кузбасса, обеспечить успешное ре-

шение хозяйственных и политических задач, вытекающих из решений июньского Пленума ЦК КПСС, сосредоточивают свое внимание на успешном выполнении заданий второго года пятилетия, осуществлении экономической реформы, повышении производительности труда, на поисках дополнительных резервов производства.

Пленум обкома КПСС обязал горкомы, райкомы КПСС, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты организовать среди трудящихся широкую пропаганду и разъяснение тезисов ЦК КПСС. В каждой партийной организации необходимо иметь конкретные планы чтения лекций, проведения бесед, теоретических конференций, вечеров вопросов и ответов, культурно-просветительных и других мероприятий с тем, чтобы довести глубокий смысл и содержание тезисов ЦК КПСС до каждого человека.

Необходимо обеспечить участие в этой важной работе руководителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских кадров, докторов, политинформаторов, агитаторов, подготовить и провести с ними семинары, повсеместно организовать консультации, теоретические конференции и собеседования. Повсеместно должны быть проведены очередные Октябрьские чтения по темам: «Полная, окончательная победа социализма в СССР

— итог всемирно-исторического значения». «Строительство коммунизма — продолжение и развитие великого дела Октябрьской революции». «Великая Октябрьская социалистическая революция и мировой революционный процесс».

Редакция областных, городских, районных газет, областного комитета по радиовещанию и телевидению предложено организовать систематическую публикацию и передачу материалов по актуальным вопросам, содержащимся в Тезисах ЦК КПСС, шире освещать опыт организаторской и агитационно-пропагандистской работы партийных организаций, а также ход социалистического соревнования в честь 50-летия Октября.

Пленум обкома КПСС заверил ленинский Центральный Комитет партии, что Кемеровская областная партийная организация будет и впредь его верной опорой и поддержкой, мобилизует коммунистов, всех трудящихся Кузбасса на успешное выполнение решений XXIII съезда партии июньского Пленума ЦК КПСС, на достойную встречу 50-летия Великого Октября.

С докладом по второму вопросу повестки дня на пленуме выступил секретарь обкома КПСС З. В. Кузьмина.

Сегодня пленум продолжает работу.

СПРАВЕДЛИВОЕ ДЕЛО АРАБОВ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

В ЦЕНТРАЛЬНОМ Комитете КПСС продолжают поступать письма и телеграммы, в которых рабочие, колхозники, служащие, представители интеллигенции выражают свой протест против действий Израиля, горячо одобряют постановление Пленума ЦК КПСС «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

В резолюции митинга трудящихся Батыревского района Чувашской АССР говорится: «Как и все советские люди, возмущены варварским разбоем израильской военизированной агрессии. Агрессия Израиля — это результат сговора империалистов, новая попытка империалистических сил навязать освободившимся странам колониальный режим».

«Единодушно поддерживаем миролюбивую политику Советского правительства, возвернем ЦК КПСС, что не пожалеем сил для выполнения обязательств, принятых в честь 50-летия Великого Октября». — пишут участники митинга одной из частей Советской Армии. «Израильские захватчики должны немедленно убраться с оккупированных арабских земель, возместить все убытки, нанесенные ОАР, Сирии и Иордании», — телеграфирует из Одессы член КПСС с 1920 года А. Д. Неделяки. «Коллектив Канашского завода автотракторной промышленности осуждает агрессивные действия Израиля на Ближнем Востоке, заявля-

ет о своей полной поддержке политической линии и практической деятельности ЦК КПСС, Советского правительства, направленной на обуздание агрессора, защиту суверенных прав арабских народов», — телеграфирует по поручению коллектива т.т. Усов, Чернов, Училихин. «Присоединяем свой голос к протесту всего советского народа, решительно вставшего на защиту справедливой борьбы арабских стран, отстаивающих право на свободу, национальную независимость, техническое сотрудничество и служение делу «Октябрь» Южная, нанесенного арабским странам в результате вероломного нападения на ОАР, Сирию и Иорданию».

Советские люди протестуют против бесчинств и издевательств израильской военизированной полиции мирного арабского населения и военнопленных. В своих письмах и телеграммах трудящиеся нашей Родины требуют от правительства Израиля полного и скорейшего возмещения ущерба, нанесенного арабским странам в результате вероломного нападения на ОАР, Сирию и Иорданию.

Авторы этих и других писем и телеграмм клеймят позором позицию США и других импери-

КОНТОРА ПИШЕТ...

копков. Одинадцать звеньев будут заготавливать сено вручную на неудобных. На дальнейшие работы пресс-подборщик: чтобы оттуда сразу вывозить сено.

Но все это пока лишь планы. И кое-что настораживает, уже сейчас. Прежде всего, состояние техники. Сенокос по существу уже надо начинать, а машины еще только дадутся в ход. Требуется ремонт треть конных сенокосилок и тракторов, из восьми копнов исправны лишь два, на ходу только часть пресс-подборщиков, тракторных сенокосилок и т.д.

И еще одно: на сенокосе, как и на другой работе, успех дела зависит от людей. Но в «Шахтере» большинство исполнителей пока не знают о планах руководителей и специалистов. Правда, полемичка наезд тут обсуждали итоги посевной и одновременно

поговорили о сенокосных делах. Но все как-то мимоходом, в общих чертах. Конкретно же мало кто знает, на чем, где и когда будет работать. А для одиннадцати звеньев сенокоса людей вообще пока не подбирали.

Немалую роль играет и материальная заинтересованность. Важно, чтобы все знали расценки, знали, за что работают. Это тоже не сделали. Ответственный за сенокос главный агроном т. Вабушкин уверяет: «Нам пока районное управление не прислало расценок». А оно и не придет. Ведь они разработаны давным-давно и имеются в совхозе, как и в других хозяйствах.

В общем, так и происходит в адрес руководителей совхоза далеко не новое нравучение: избежать ошибок надо не только на бумаге...

Н. САВИНЫХ, спец. корр. «Кузбасса».

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
№ 152 (12128)
Суббота,
1
ИЮЛЯ
1967 г.
Год издания 46-й
Цена 2 коп.

Сегодня —
Международный день

кооперации

ЛЮДЯМ НА РАДОСТЬ

В КАЧУН МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ КООПЕРАЦИИ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛПОТРЕБСОЮЗА В. С. НЕПОМНЯЩИХ И ПОПРОСИЛ ЕГО РАССКАЗАТЬ О ТОМ, ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЕН ЭТОТ ПРАЗДНИК ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ КУЗБАССА, ЧТО ИНТЕРЕСНО В ЕЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ.

— Опасность показаться случайным, однако не могу удержаться от соблазна назвать несколько цифр. Лишь за последние полгода сельскому населению продано около 100 легковых автомобилей, 3,190 мотоциклов, более 13 тысяч телевизоров, 10 тысяч стиральных машин, 4 тысячи холодильников, а также на 3,250 рублей мебели, на 725 тысяч — художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Это дни наглядного роста материальных благ. Люди хотят со всем одеваться, культурно отдыхать и удивляться их разнообразию. Запросы — наша главная забота.

В кооперации области 220 тысяч пайщиков — огромная сила, которой по плечу многое. Нынешний праздник для нас особенно приятен — все самодиагностика потребительского спроса досрочно выполняла полугодичный план товарооборота.

Важнейшей отраслью деятельности кооперативных организаций является общественное питание. В селах области 135 таких предприятий. В столовых, чайных и буфетах повысилась культура обслуживания, вырос ассортимент блюд, улучшилось качество приготовления пищи. Существенное развитие получили и производственная деятельность. Увеличивается заготовительный оборот.

Трудно представить работу кооператоров без поисков новых форм торговли. Теперь уже десятки магазинов и отделов перешли на самообслуживание. Стала привычной продажа товаров по образцам, их открытая выкладка. Встретить покупателя полей и жилищно-коммунального хозяйства, 240 конных повозок, 3/4 ларьков без продавцов и с продавцами на общественных началах.

Особая ответственность ложится на наши плечи в юбилейном году. В честь 50-летия Великого Октября взяли большие обязательства. Приятно отметить сегодня, что они выполняются неплохо. Успешно справляются с ними коллективы Мичуринского и Бачатского союзрабкоопов Беловского района, Улановского союзрабкоопов Яйского района; Маринского межрайонного; Лебяжьевского союзрабкоопов Юргинского района...

Богаты мы хорошими работниками. В Международный день кооперации хочется сказать, к примеру, доброе слово об А. И. Бривенной, заведующей отделом тканей магазина «Восход» Промышленновского селло. Десятый год она за прилавком, и не было случая, чтобы покупатель были в обиде на нее. Анна Ивановна — ударник коммунистического труда. Повар-бригадир первой столовой Итского райкоопса А. И. Кроман никогда не оставляет без внимания чье-либо просбу. Торты и пироги, изготовленные ее руками, красуются на столе именников, вызывают восхищение гостей. Заслуженным уважением пользуются также А. И. Винокуров, заведующий магазином селло Салтымаково Крапивицкого райпотребсоюза; Т. Г. Труханова, заведующая магазином «Детский мир» (Тисуль); Т. П. Пирогова, продавец магазина поселка Кузедеево; Д. П. Суслев, заготовитель Шегольевского союзрабкооп Кемеровского союзрабкооп Кемеровского района; М. М. Кононов, шофер Чебулинского райкоопса...

В кооперативных организациях области ширится движение за коммунистический труд. Это движение носят 5 коллективов бригад, более шестистот человек за звание ударника коммунистического труда. Это 30 кооператоров, заготовителей товаров.

За высокие показатели в кооперации награждены медалями СССР. «Отличник советской кооперации».

Знать в со-еления, как итывать, как сп...

Адрес новостей:

ЮРГИНСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД

СЕМЬ ЗА ПЯТЬ ЧЛЕНОВ бригады Виктора Соломатов...

союзу честь стачковники стали работать еще лучше...

члены бригады встали на трудовую вахту в честь 50-летия Октября...

ет ежемесячные задания на 170-190 процентов...

летно Великого Октября. В ходе осмотра в цехах заметно...

днях в техническом кабинете завода. Здесь состоялся обмен опытом...

улучшению качества скрепных изделий. ГРАМОТА ИЗ МОСКВЫ...

Трибуна секретаря партийной организации

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ ПРИШЕЛ НА ШАХТУ...

ВСПОМИНАЮ, как входил у нас на шахту в колее производственной жизни молодой инженер...

Но есть молодые люди и другого типа, хотя их не так много. Они начинают свое ступление в шахтерский коллектив с вопроса...

Без этого трудно представить себе полноценного, инженерно-технического работника, руководителя, воспитателя коллектива.

Работа с молодыми специалистами ведется большая и многогранная, всего не перечислишь. Но есть у нас и большие недостатки, серьезные промахи.

Трудно, очень трудно должность инженера. Это не просто профессия, это искусство. Для счастья, для почтения. Нет, для того, чтобы по всему руднику поднимать производственность этих комбайнов...

Шахта работала тяжело, не выполняла государственный план по добыче угля и углями. И много товарищи Юрия, что называлось с головой уходило в работу, старались сделать все, чтобы улучшить положение в смене и на участке.

В большой работе по созданию условий идеального роста командиров производства особое значение имеет, мне кажется, правильное распределение общественных нагрузок. Все руководящие работники шахты, все специалисты, как партийные, так и беспартийные, имеют конкретные поручения.

Ежегодно по 10 и больше наших рабочих поступают в институты, двояк мы берем на свою стипендию. Учитываем мнение комсомольских и первичных партийных организаций, посылаем учиться тех, кто подает надежды стать настоящим инженером.

Любит свое горняцкое дело и бригадир проходчиков Федор Иванов. В нем он видит свое будущее призвание. Путь к нему у Федора Иванова был нелегким: работал и учился — сначала в вечерней школе, сейчас в вечернем институте. Учился, чтобы больше знать о любимом деле, больше принести пользы.

А Юрий не стесался, не спорил, не агитировал, ничего не «выбивал» и не добивался. Он равнодушно исполнял свои обязанности, которые казались ему серьезными, скучными и обременительными. А трудность? Он не пытался их преодолеть, победить, он старался лишь уйти от них.

В связи с этим хотелось бы сказать также о повышении ответственности вузов и техникумов за своих выпускников. Видно, нужна более тщательный отбор молодежи в учебные заведения, готовящие специалистов-горняков.

В. ГОЛОВНИН, секретарь парткома шахты «Байдаевская», г. Новокузнецк.

Из высших и средних учебных заведений, как правило, на шахты приходят хорошо подготовленные в техническом отношении специалисты. Но полноценными инженерами и техниками они становятся еще не скоро. Процесс формирования специалиста сложней, длительный, он зависит и от индивидуальных особенностей человека, и от обстановки, в которую он попадает после окончания учебного заведения.

Кемим бы хотелось видеть инженера и техника на шахте? Говоря о воспитании молодого специалиста, необходимо сказать не только об уровне его профессиональной подготовки и идейных убеждениях, но и о его общей культуре. Ведь человек высокой культуры обязательно имеет более или менее полное представление не только о вопросах, связанных с его специальностью, но и об общественных науках. Знает историю, политэкономию, марксистско-ленинскую философию, эстетику.

Особое внимание мы уделяем горным мастерам и механикам участка. Большинство из них утверждено политинформаторами. Ежемесячно проводятся семинары, на которых разрабатывается основная тема для очередной беседы с рабочими. Организуется обмен мнениями о текущих делах в смене, на участках, о роли мастера как воспитателя. Секретари первичных партийных организаций и члены партийных бюро в большинстве своем участвуют на курсах партийного строительства при парткоме. Здесь, на занятиях, значительное место также отводится обмену опытом вос-

питательной работы в коллективах. Такая постановка дела требует от них постоянного идейного роста и совершенствования.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

В КОНЦЕ прошлого года я пришел на работу в кооперативное хозяйство коллектива коммунистического труда. Этот наш праздник не остался незамеченным в селе. Почему? Об этом я и хочу рассказать.

Нашему рабкоопу 19 лет. Мы всегда считаем главным для себя — спрос покупателей. Это своего рода компас благосостояния трудящихся. На селе теперь охотно приобретают телевизоры, холодильники, добротную мебель, модные костюмы. Больше статистика с каждым днем владельцев личных библиотек.

он выгоден и удобен. На маршрутах ежедневно пять-восемь автомашин и двадцать конных повозок. А когда-то была лишь одна лошадиная.

Удовлетворить запросы сегодняшнего покупателя не просто. Все наши продавцы окончили различные и краткосрочные курсы торгово-кооперативных школ. А товарищ Г. М. Усов учится на заочном отделении торгового техникума. Культуру обслуживания можно поучиться у выпускницы торгово-кооперативной школы Тамары Трухачевой. Она вас приветливо встретит, поможет выбрать обнову, даст добрый совет.

В отличие от государственной торговли у нас существуют пап за товаров, работа продавцов и даже просто всем этим постоянно интуитивно участие в общественной жизни. Купится выставки-продажи платный раскрой тканей, страция моделей одежды.

С большим доверием относятся на селе к работникам рабкоопа экономисту-плановнику Е. Н. Ускову, бухгалтеру-инвентаризатору В. И. Мордвинову, заведующей Лучневской пенарней В. И. Трушковой. Их трудовой вклад в успехи коллектива весом и значительны.

К 50-летию Советской власти мы объявили досрочно выполнить план товароборота, завершить годовые задания по агитации сельхозпродуктов и продаже книг, справиться с годовым планом накопления прибыли, сэкономить четыре с половиной тысячи рублей на топливе, электроэнергии и т.д. Уверены, что обязательства выполнены.

А Тамара Тузовская — энтузиастка книжной торговли. Она горячо пропагандирует литературу среди сельских труженников. Книжки в деревню Шапан люди брать в магазине, где работает Тамара. Она комплектует библиотеки, достает по заказам читателей редкие издания, наладила торговлю в кредит. В Шапане почти каждый житель — книголюб, и это благодаря стараниям Тузовской.

Давно оправдал себя коллективный заезд товаров и продуктов — добровольные взносы покупателей. Количество лайщиков, а стало быть и взносов — оборотных средств рабкоопа — постоянно растет. Так, за последние пять лет прибавилось 809 постоянных покупателей. Многие из них являются членами контрольно-ревизионных, лавочных и других комиссий, помогают нам вывешивать культуру торговли. В нашем активе и медработник В. И. Тузовская, и старосты В. И. Тищенко, и директор школы С. П. Каферов, и председатель сельсовета В. И. Усков.

Г. ИТКУЛОВ, председатель правления Лучневского совхозрабкооп, Прокопьевский район.

БЕССМЕННОЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

ДОРОГА от Тяжинского совхоза до районного центра анакова до мелочей, как тропинка от дома до работы. Тридцать лет прошло с тех пор, как Степан Антонович проехал по ней впервые.

Принялся новый бухгалтер за работу. Подыскал себе помощника, счетовода. Дело как будто стало налаживаться. Года через четыре коллектив уже решил заняться с собственными средствами, отказаться от кредитов в банке. Но началась война. Степан Антонович пошел работать на военный завод, в государственную торговлю.

люди беспокоятся о деле. Пробуй-ка вовремя товары в магазин не завести — не покупатель, а прежде всего сами продавцы покоя не дадут.

Случается, что во время посева нет свободных машин. Тогда у Степана Антоновича Шутеева, председателя Тяжинского кооператива, вдвое больше работ. На чем привезти товары? Ведь и на поле надо выехать, и на базу вовремя успеть, и по отделению время разрезать. Лошади уже не справляются. Хорошо бы иметь свой транспорт. Эта идея возникла давно и по сей день не дает покоя Степану Антоновичу.

Вскоре после войны вновь образовался Тяжинский рабкооп, и Степан Антонович руководит им вот уже восемнадцать лет. Он отдает любимому делу все свое сердце. Мария Ивановна, жена, вначале обижалась. Потом решила: пусть будет так, видно, иначе он и жить не умеет. Сама завязала за хозяйство. Воспитала четверых детей. Все они уже «взрослые». Приезжают в гости с внуками, к себе зовут, письма пишут.

Контроль Тяжинского рабкоопа — две маленькие комитеты. 1-е — раскопанные анализы, развернутое в одной из них, занимает почти всю стену. Заботливо вычерчены диаграмма показывает рост собственных оборотных средств кооператива. Прямая линия, без единого спада, равномерно поднимается вверх, от 8 тысяч рублей в год основания до сегодняшних 153 тысяч.

В. ГОЛОВНИН, секретарь парткома шахты «Байдаевская», г. Новокузнецк.

Тогда, в сорок девятом году, Степан Антонович вновь назначен председателем Тяжинского кооператива. Степан Антонович стал создавать коллектив. Заботливо растит бухгалтеров, продавцов, подбирает технических работников. Старается, чтобы в каждом селе был продавец, как правило, из местных жителей: свой ведь нужды односельчан лучше знает. Теперь старший бухгалтер Т. Л. Завьялова, заведующая складом А. Т. Бабкина, продавцы Е. Е. Решетова, В. Я. Степанова, да и весь коллектив — сорок человек — верные помощники, ученики председателя.

В конце Степан Антонович бывает по вечерам да рано утром. А днем он чаще всего в Тяжине, на базе райпарткоопсоюза. Если вы увидите здесь седого человека со спячкой и лицом, нетерпеливой, твердой походкой, в синем кителе или в ненастье в синем плаще, в сапогах — это и есть Степан Шутеев. На базе он бывает чаще, чем кто-либо из его коллег, здесь привыкли его видеть. Другие председатели дадут, не то все услышат, мол, Тяжинский рабкооп себе забирает. Степан Антонович все равно разводит ружьями: пораспорнее бы надо быть торговцам-рабочникам.

Здесь, в Тяжинском районе, Степану Антоновичу хозяйство досталось такое, что страшновато было и подступаться к нему: кооператив убыточный, растрачен стали обычным явлением, учета нет никакого.

Потому и растет, поднимается наше хозяйство, — говорит Степан Антонович, — что

Нет у Степана Антоновича никаких огорчений, если на работе все в порядке. Нет боязни релостости, чем успех своего коллектива.

Л. ПАНЮТА.

ЗАКОНЧИВАЕТСЯ строительство дороги Артышта—Подобас. Строители и монтажники залили последний «серебряный» кустыль. Успех коллектива по праву разделяет ударника коммунистического труда, оперативную участницу Мария Моисеева, которую вы видите на снимке.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ЛЕСОРУБОВ Два года шефствует коллектив областной больницы № 2 над Салтымаковской больницей. Подшефство передано в руки заведующей кардиограф и другое медицинское оборудование. Но главное не в любое время года வருлетом или на катере добываются врачи в Тайонский лесхоз, чтобы проводить там профилакти-

Фото Э. Эттинера.

кой украинской реке. У обелиска огромный цветник, где в белом поле гладиолусов, как капли крови, красные тюльпаны...

Когда грянула война, Николай пошел с заявлением в районкомат.

СПАСИБО! Я хочу на всю жизнь запомнить эти дорогие мне теперь имена людей в белых халатах — врачей больницы. На чаше стояла жарка, которая умоляла «скрыть» все детали. Внешне дом выглядел вполне прилично. А вот начались дожди и хонновоселы убедились, все то золото, что в одиннадцатой квартире печь не в ванной тект трубе коробины выплывает крышка.

Кем был этот простой русский парень? На шахту «Центральная» Николай устроился в 1936 году электрослесарем. До этого вместе с братом Федором жил в поселке Дарасун, что на реке Шидла, работал на приисках. С 1932 по 1934 год был на стройтресте Кузнецкого металлургического комбината сначала машинистом, а когда спали марленовский цех, — огнеупорщиком.

Потом короткие письма с фронта. И вот последние. Но не от Николая. Из Москвы. От Михаила Ивановича Калинин. Оно березкой хранилось женой Николая Волкова Анастасией Ильиничной.

«По сообщениям военного командования, ваш муж, сержант Волков Николай Васильевич, в боях за Родину погиб смертью храбрых. За героический подвиг, совершенный им в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками при форсировании реки Днепр, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 февраля 1944 года присвоил ему звание Героя Советского Союза. Посылаю вам грамоту для хранения, как память о муже-герое, подвиг которого никогда не забудется нашим народом».

В отделе капитальных работ шахты «Центральная» высоко ценится его старательность, безотказность в работе. «Там, где производил ремонт Николай, механизмы крутились, как часы» — рассказывает бывший горняк мастер Вадим Александрович Стариков. — Это был очень исполнительный и серьезный товарищ. Я знал его не только как слесаря, а еще и как редактора стенограммы. В то время я был

С. ВИКТОРОВ, г. Кемерово.

Н. СОЛОНИЦЫНА шведской фабрики №

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«ЗА СЧЕТ ФОНДОВ СОВХОЗА»

В НОМЕРЕ «Кузбасса» от 26 мая под таким заголовком была напечатана заметка председателя районного совхоза «Моховский» т. Широнова. В ней рассказывалось о строптивстве в нашем совхозе благоустроенных шестнадцатиквартирных домов. В действительности же благоустроенным и не пахнет. Недостатков в нашем новом доме столько, что их трудно перечислить. Комиссии приходят, дефекты записывают, а что толку? Над головами у нас тучь и ны с сомкнутыми подмышками своих старых квартир. В каждую дверь нам стучатся за помощью? Кто исправит брак?



ИЩЕНКО, СОКОЛОВ, МАКАРОВ, ГРИШИН, ПОНОВ — рабочие совхоза «Моховский» Беловского района.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Оказывается, сдать дом комиссии в соответствии с условиями государственной контракта. На чаше стояла жарка, которая умоляла «скрыть» все детали. Внешне дом выглядел вполне прилично. А вот начались дожди и хонновоселы убедились, все то золото, что в одиннадцатой квартире печь не в ванной тект трубе коробины выплывает крышка.

ОБЕЛИСК В ДАХАНОВКЕ

СЕЛО Дахановка... Собственно, села и не было вовсе, когда гремели бои в этом районе. Оно было разбито и сожжено дотла. Пениогоселенные жители, оставшиеся в живых, притались в землянках, в лесу. Ни одного деревца, ни одной обгоревшей трубы. Просто — высота такая-то, на правом берегу Днепра. За нее и дрался на смерть «ероверский» шахтер Николай Волков. Вряд ли он думал тогда, что уже через несколько лет здесь вновь зазвенит голоса детей, прогнутся ровные улицы светлых домов, зацветут сады. Шерд ним в тот момент была неприступная высота, которую нужно было преодолеть ре-

ку со своим расчетом. Найдя на берегу старую рыбацую лодку, Волков поместил в нее расчет со станковым пулеметом, патронами и поплыл на правый берег. Заметив лодку, противник открыл сильный минометный и пулеметный огонь. Осколками снаряда был убит солдат расчета, в нескольких местах лодку прибило. Хлынула вода. Волков приказал бойцам взять пулемет, боеприпасы и вплавь добираться до берега. Пулемет был установлен на высоте, откуда хорошо просматривалась местность. Против четырех человек противник выслал 50 автоматчиков. Николай подпустил их близко и в упор начал расстреливать. В этом бою он и его товарищи уничтожили до 30 фашистов, остальные откатились назад. Ветер непрерывно гонит огонь. Волков — возмож-

ность подразделения — широко и мощно раскинулось нынче село по правому берегу Днепра. В центре, недалеко от школы, стоит огромный обелиск. Величаво спокойная фигура воина, обращенная к вели-

ОБВАЯ тьеса Н. Зарудного «Синие росы» — о Сталине Советской власти на войне, о трудной и прекрасной жизни наших отцов, делавших революцию, — заняла особое место в репертуаре Кемеровского музыкально-драматического театра, гастролирующего сейчас в Новокузнецке.

Автор назвал «Синие росы» «амагической поэмой». Это «мимое» начало и определило сновое звучание спектакля: тановика засл. арт. УССР Равицкого).

Медленно отходит в сторону легкое алое полотнище, застилающее громадное зрелище: сцена — двое: Северин и Галина. И кажется, что на мирном зеленом пригорке, на альпийских падают отблески близкого пожара.

Коспония сразу же вносит спектакль тревожную ноту. Ярким кажется счастье в мире, самые основы которого потрясены революционным взрывом. «Разве революция — это только смерть?» — шепчет Любина. «Нет, это

жизнь, но ее еще нужно вырвать из смерти», — отвечает Северин Дорощ.

В центре спектакля столкновение тех, для кого революция — жизнь, с теми, для кого она — смерть, и в непримиримой этой борьбе мучают и крепнут герои.

По-разному приходят люди в революцию. Такие, как Северин Дорощ, Мирон, Гелена, уже сделали свой выбор, а жизнь их целиком подчинена суровому и прекрасному делу борьбы за народное счастье. На наших глазах понимание того, что за землей, за свободой необходимо бороться, приходит и к крестьянину Опанасу Деркачу, Манекону, Василию. Продолевает свою «амбицию» и становится сторонником революционной власти старый фельдшер Мичковский. И этот процесс духовного роста героев показан в спектакле наиболее удачно.

Мягко, с добрым юмором играет Опанаса Деркача артист И. Басюк. Его герой — хитроватый сельский «дядько» — второй год носит в кармане бе-

ТЕАТР ПОЭМА О РЕВОЛЮЦИИ

режно завернутый в платок лерет о земле. Пока он понял только одно: Ленин сказал, что земля должна принадлежать крестьянам, и даст землю Советская власть. И вот Опанас, сам восхищаясь тем, какой он «политичный человек», во всем старается угодить «гегемону» революции сельского масштаба — Мирону Кагарлику. Великолелна спелна, когда грозная супруга Опанаса — Василина (ее отец сочно играет засл. арт. УССР Ф. Красовеня) избивает своего незадачливого «человика» в возрасте: он украл у нее кусок полотна для лозугов. Но даже Василина смягчается, когда узнает, что па ее полотно будет напечатано: «Да здравствует революция!». «Вся земля — кре-

стьянам!» и «Пролетарии всех стран, соединитесь!». Она принимает мудрое решение: «Ну, на землю и революцию дам».

Тот же Опанас с его наивной «политичностью», мягкостью и полным отсутствием воинственности берет оружие в руки, когда Советской власти угрожает реальная опасность.

Убедителем артист Н. Милуцкий в роли Мичковского. Когда старый фельдшер начинает понимать несостоятельность своей демонстративной апатичности («мне нет дела до вашей революции»), понимать, что в дни ожесточенной борьбы нельзя просто ставить банки и лечить бронхиты, а необходимо решиться, с кем ты — к нему приходит настоящее гражданское мужество.

Если Опанаса, Манекона (арт. И. Лесничий), Василину их современная крестьянская тяга к земле, их бедняцкая доля и стремление к иной, лучшей жизни заставляют принять революцию, то Клима Острового (арт. Н. Школьный), бедняка-«хозяина», у которого нет земли, жажда отомстить за свое униженное положение толкает в стан врагов. Клима мечтает об одном: получить свои шестнадцать десятин, врати в них ногами, стать крепким «хозяином» — и тогда он гордо переиграет всем, кто посягнет на его собственность. И на Любину он тоже смотрит как на собственность, как на богатую награду за его муку — а награду эту перехватит Северин, бывший друг... Есть у Клима теперь конкретный враг, которому надо перегрызть горло.

Трагедия человека, «выломившегося» из своего класса, не сумевшего понять, кто его друзья, а кто — враги, ослепленного ненавистью, в пьесе, а отсюда и в спектакле — только намечена. В историю любви Клима и Любины изрядно переложено мелодрамы.

Эмоциональное, яркое начало спектакля, напряженная динамика первого действия настраивают на ожидание глубоко драматических событий. И они, эти события, действительно происходят: бой с бандой атамана Черного, столкновение Северина с Климом, героическая гибель Северина. Но смерть героя, которая, казалось бы, должна стать вершиной спектакля, заключительным и скорбным аккордом, воспринимается аккордовато и выглядит трагедией лишь формально. И в этом трудно упрекнуть как актера, так и режиссера. Артист А. Заец сделал своего героя объятельным внешне — большего, пожалуй, сделать в этой роли невозможно. Характер Северина — наименее интересный в пьесе, нет в нем той «изюминки», которая делает

литературного героя живым. Северин — скорее схема положительного героя с запрограммированными прекрасными качествами, а гибель «схемы» — это не трагедия.

Гораздо достовернее Северина Мирон Кагарлик (арт. Д. Короленико) с его неуемностью и наивным убеждением, что революционеру нельзя любить, и Любина (арт. А. Соломаха) с ее трудной любовью и стремлением сохранить свое счастье.

Вообще в спектакле так называемые «второстепенные персонажи» едва ли не интереснее главных. И здесь особенно хочется отметить лирического дуэта Гануси (арт. А. Шитна) и Андрея (арт. В. Щербина). Особенно объятельна А. Шитна в роли Гануси. Ее героиня порой неслышанно, как подросток, порой грациозна, смешная и милая неизменно вызывает симпатии зрителей.

Спектакль, несмотря на отдельные недостатки, которые скорее относятся к пьесе, чем к постановке, смотрится с интересом.

Р. СТЕПАНОВА

ПЕСНИ НАД ПОЛЯМИ

СЯТЫЙ концерт агитбригады областного районного Дома культуры показала делегатам на сессии районного Совета.

итбригада создала совсем не Пела и Вала Макрушини. ода чета заканчивает Кемеровское культурно-просветительское отделение культуры. Они зачислены на работу. Павел и работают директором Дома культуры, Вала — инструктором, а Макрушини, в агитбригаде Яша Кибен и Гена Кукалово сельскохозяйственного училища. Библиотекарь Вала Бука, инструктор Дома культуры Фаня Кацкая и Катя Фокина — инструкторы областного культурного отдела культуры.

считается со временем, молодая артистка готовила свой первый юрт. И вот идет по степным ветрам машина, звонкая, как мушкетерская шкатулка. Звонят над полями.

В каждом селе, — рассказы ребята, — мы, в первую очередь, знакомимся с жизнью колхозников и готовили материал на местную тему. А вечером этот номер являлся на концерте. Как правды, в которых славилась ошине дружинники и воспитатели нарушители дисциплины и т.д., пользовались большим оном. Улыбаясь, Катя Фокина рассказывает про концерт в селе Грина. Артисты в адювтивных шках разделили под орех лес Никанора Гринкина, который ли за лес клал себе в карман. ле стоял громовой хохот. Го, ле лесник понял, что его комция могут завести далеко, и стал злоупотреблять своим поном.

авлять концерты за девять дней вели ребята в колхозах. Сейони готовят новую программу.

О. КОНЦЕВОВА

ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

СОФИЯ, 30 июня. (ТАСС). Тезисы доклада ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции изучают в партийных, общественных, молодежных и других организациях. С ними знакомятся рабочие и сельские кооператоры, воины болгарской армии.

Как отмечает газета «Работническо дело», этот документ «вдохновляет болгарских коммунистов и всех трудящихся на достойную встречу великой годовщины».

Газета «Народна младеж» пишет: «Тезисы ЦК КПСС служат для болгарской молодежи источником вдохновения труда в массовых походах в честь великой даты. Мы хотим быть до-

стойными посетителями революционных идей Октября, умножать социалистические завоевания нашей родины».

БУДАПЕШТ, 30 июня. (ТАСС). Вчера в венгерских газетах опубликовано изложение Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Орган ВСРП газета «Непсабадаш» снабжает изложение Тезисов подзаголовками, которыми выделяет содержащиеся в них важнейшие положения, в частности, о всемирно-историческом значении победы Советского Союза во второй мировой войне, экономических достижениях Советского государства, многостороннем сотрудничестве социалистических стран.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (Спец. корр. ТАСС). С трибуны Чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН звучат требования о немедленном отводе войск агрессора с захваченных территорий. Сообщение о том, что Израиль официально объявил об аннексии Иерусалима, вызвало в ООН бурю возмущения. Подавляющее большинство делегатов

расценило эту новую провокацию как открытый вызов Организации Объединенных Наций и всему мировому общественному мнению.

Глава делегации Саудовской Аравии заместитель министра иностранных дел Омар Сакафа решительно осудил вчера израильских агрессоров и их покровителей из числа западных стран. Имperialистические державы, подчеркнул он, постоянно нарушают и нарушают принципы независимости и уважения суверенитета стран, на которых основана Организация Объединенных Наций. Агрессия Израиля — это только одно из звеньев в це-

ВСЕОБЩЕЕ ОСУЖДЕНИЕ

Педеля, включавшая конец мая — начало июня, являлась для войск США во Вьетнаме ардеишем тяжелейшим потерю, 337 американских солдат было убито, 2282 ранено.

Фотохроника ТАСС.

расценило эту новую провокацию как открытый вызов Организации Объединенных Наций и всему мировому общественному мнению.

Глава делегации Саудовской Аравии заместитель министра иностранных дел Омар Сакафа решительно осудил вчера израильских агрессоров и их покровителей из числа западных стран. Имperialистические державы, подчеркнул он, постоянно нарушают и нарушают принципы независимости и уважения суверенитета стран, на которых основана Организация Объединенных Наций. Агрессия Израиля — это только одно из звеньев в це-

пи агрессивных актов империализма.

Представитель Малайзии Р. Азам заявил, что его правительство рассматривало решение Совета Безопасности о прекращении огня как первый шаг, и поэтому оно в числе первых поддержало инициативу Советского правительства, потребовавшего созыва Чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи.

Р. Азам также потребовал безоговорочного вывода войск агрессора с линии перемирия. Он подчеркнул, что любое другое решение, не обеспечивающее немедленного прекращения из-

раильской оккупации, означало бы поощрение агрессии.

Р. Азам заявил, что будет поддерживать проект резолюции, внесенный Югославией от имени 15 стран.

В интересах предотвращения новой вспышки войны на Ближнем Востоке израильские войска должны быть немедленно отведены за линии перемирия, заявил кипрский представитель Энос Россидес. ООН, сказал Россидес, не вправе допустить закрепление территориальных захватов, потому что это было бы нарушением краеугольных положений Устава Организации. Представитель Кипра осудил политику Израиля навязать арабским странам переговоры «с позиции силы» в условиях сохраняющейся оккупации территорий ОАР, Сирии и Иордании.



ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ США

НЬЮ-ЙОРК, ТАСС. Население США по состоянию на 1 мая 1967 года достигло 193,765,000 человек. Ожидается, что к концу нынешнего года или в начале будущего года численность населения страны составит 200 миллионов человек.

В АДЕНЕ ГОРИТ НЕФТЬ

САНА, 30 июня. (ТАСС). По сообщениям, аденские патриоты взорвали в среду принадлежащую английской компании нефтепровод, по которому нефть поступала в поре с нефтеперерабатывающего завода. В районе взрыва начался большой пожар.

Напуганные ростом антиколониальных выступлений местного населения английские империалисты посылают в Южную Аравию новые военные подразделения. В Аден прибыло 250 солдат английской армии.

ОПАСНЫЕ ПЛАНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). Сайгонский марionеточный режим «зондирует» возможность послать крупные южно-вьетнамские части на территорию Лаоса для борьбы против лаотских патриотов.

Как сообщает сайгонский корреспондент газеты «Нью-Йорк дейли ньюс» Дж. Фрид, это предложение поддерживают высокопоставленные

американские официальные лица в Сайгоне.

По сообщению корреспондента, возможность сотрудничества воинов частей Лас-а и сайгонского режима обсуждалась во время недавнего визита в Сайгон американского начальника лаотского штаба командования объединенных сил нейтралитет и правых генерала Курасита Абхья.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС ПИСАТЕЛЕЙ В МОНРЕАЛЕ

ОТАВА, 30 июня. (ТАСС). «Писатели и его мир» — под таким девизом проходит в Монреале Международный конгресс писателей, созданный по инициативе Канадской ассоциации литераторов в связи с работой всемирной выставки «ЭКСПО-67». В нем участвуют делегаты из более чем двадцати стран. Союз советских писателей представлен С. Михалковым и А. Чакловским. Делегаты капиталистических стран с тревогой говорят о положении писателей и состоянии литературы на Западе. Сюэи Като (Япония), например, назвал «невоз-

можными» условия, в которых приходится работать японским писателям. Канадский литератор Деррид Деннисон отметил, что в Канаде писатели не ценят, они находятся на положении неравноправных членов общества. Редактор тотонгского журнала «Мэйлис мэйсон» Влэр Фрзер сообщила, что канадский книжный рынок является источником для социалистических «родов» от литературы, воспевающих шпионаж и бюрократизм, доступ к серьезной литературе читателям фактически закрыт.

НАВОДНЕНИЕ В УЛАНБАТОРЕ

УЛАНБАТОР, 30 июня. (ТАСС). В связи с проливными дождями разлилась река Тога, и один из районов города Улан-Батора оказался в полосе наводнения. Монгольскими властями принимаются меры по защите города от наводнения. Создан штаб для руководства всеми работами. Мобилизованы работники министерства, ге-

домств и организаций столицы, воины народной армии и милиции. Подключены советские строительные организации с имеющейся техникой. Человеческие жертвы нет. Жизнь города нормальна. Снабжение водой и электроэнергией не прекращается. Работают связь, радио, магазины, все виды транспорта.

ДЕЙСТВИЯ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИХ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 30 июня. (ТАСС). Боицы Армии освобождения Южного Вьетнама, действующие в провинции Тьят-диен, совершили ночью 28 мая налет на город Гуэ, в

результате которого выведены из строя около 100 солдат и офицеров противника. Вьетнамское формирование, атаковавшее город, ссылаясь на агентствование, было уничтожено.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ЧЕЛОВЕК С ДУШОЙ ГИГАНТА

— Каждый человек на моей родине, — говорит Янис, — слово Юра связывает со словом смерть. Еще ни одному заключенному не удалось бежать из этого ада. Серое, угрюмое молчание этой проклятой земли скатится белым пятном могильных крестов. Летом там дуют чертешние раскаленные, а зимой — ледяные промозглые ветры. Мы, арестованные, решительно сопротивлялись отправке на Юру. В ответ жандармы стали избивать нас табуретками, сапогами, прикладами, чем попало, а утром полуживых заковали в кандалы, свезли в трюм парохода и отправили на Юру.

И сейчас еще, вспоминая Юру, я испытываю ужас, охвативший нас, когда мы подплывали к острову. Перед глазами — голая скала, расщепленная глубокими ущельями. Лишь изредка скрюченный, сухой куст, стелющийся по земле. Да могильные кресты, кресты, кресты... К скале прирос огромный склеп — тюрьма... Через несколько минут со ржавым скрипом раскрылись ее ворота, проглотил нас. Ощущение такое, что мы вошли в сырой подвал. Но постепенно глаза привыкли к темноте, и я увидел насквозь просматривающийся, бесконечно длинный коридор. Он был разделен площадками, которые соединялись между собой пятью — шестью ступеньками. По обе стороны площадки — камеры, каждая со своим двером, напоминающим глубокий колодезь. Только высоко заржав голову, можно увидеть маленький кусочек неба.

Удушливым запахом гниющих жижам человеческих тел встретил камера. Никакой вентиляции. Лишь высоко, почти у потолка, маленькая щель окна, затянута решеткой. Стены зияют дырами вырубленных в них нар. По ним день и ночь сочится вода, оставляя белый след солей. На полу лежали, полулежали и сидели заключенные. Многие из них доживали последние дни. Мы стали устремляться — стелить свои пожитки. Каждый заключенный старался уступить нам лучшее, более сухое место. Это поразило и трогало до слез.

сали крысы, тяжело болевли и часто умирали.

Из-за ветров, дующих с Эгейского моря, к острову по несколько месяцев подряд не могут приставать корабли, доставляющие вою и продовольствие. В такое время охранники давали нам только гнилую фансу. Это месиво не стал бы есть даже скот, а мы ели. А рядом плескалось море, полное рыбы. Не раз обращались мы к начальнику тюрьмы с просьбой разрешить заключенным наловить себе хотя бы мелкой рыбешки или наплавить какой-нибудь травы. Но нам всегда отказывали. Жандармы тоже не выдерживали климата острова, и их меняли каждые три месяца, а нас...

Янис задумался. А потом, словно извиняясь за невольную паузу, заговорил быстро, нервно.

— Помню, как в первый же день пребывания на Юре я захотел напиться. Поднес ко рту кружку и вдруг увидел, что вода пенится, как живая. Рассмотрев содержимое кружки, я с омерзением отшвырнул ее: в воде плавали черви. Помните, черви! Я не мог заставить себя сделать хотя бы глоток и, так и не утолив жажды, ушел к себе в угол. Всю ночь не спал, а потом чтобы не умереть, пил, стараясь не заглядывать в кружку.

После первых восьми месяцев проживания в этом аду я стал слепнуть. И однажды простудился слезным. Молча лежал в своем углу, не поднимая даже, чтобы умыться. Товарищи, почувствовав беду, стали спрашивать: «Что с тобой, Янис? Я мог различить их уже только по голосу. Арестованные нашей камеры потребовали от тюремщиков вызвать врача. Он пришел, поставил диагноз и ушел, не оказав никакой помощи. Да он и не мог ее оказать. На всю тюрьму — а нас там было более трех тысяч — полагался только один доктор, да и у того часто не было никаких медикаментов. Товарищи решили бороться за мою жизнь и зрение. Они стали кричать, бить в стены, двери камер. Их поддерживали остальные. К вечеру была объявлена голодовка. Только после этого меня отправили в больницу на остров Самос, откуда — в Афинскую тюрьму...

И вот теперь, — говорю я в заключение Янис, — долго пустовавшая тюрьма на Юре, построенная на костях заключенных, заработала вновь. Греческие фашисты бросают туда «выдохшихся» политических деятелей, ветеранов демократического движения, патриотов. Среди них тяжело больной руководитель парламентской фракции ЭДА Илмас Илиу. Замысли реакция Янис. Она надеется, что Юра сделает свое дело. Этого допустить нельзя фашизм не пройдет! Народы мира должны сказать ему: нет!

В. ЧЕКАЛОВА.
(АФН).



